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Вступ. Нищівне забруднення водойм для харчової промисловості є 

негативним фактором впливу на довкілля завдяки високим показникам 

водоспоживання, водовідведення та вмісту у стічних водах великої кількості 

сполук, що ускладнюють природні процеси відновлення і рівноваги екосистем. 

Важливе місце має надходження у природне середовище стічних вод 

олійножирової галузі. Найбільшу кількість стічних вод дають технологічні 

процеси, що пов‘язані з рафінацією олій та жирів. 

Олійножирові підприємства не мають очисних споруд, здатних 

забезпечити повний цикл обробки стічних вод і досягнення належних їх 

характеристик. Локальні споруди не дають змоги довести показники якості 

стічної води до нормативних значень. Доочищення в такому разі проводиться 

міськими станціями і відрізняється витратністю реагентів та інших факторів, 

що ускладнюють весь технологічний ланцюг обробки стічних жировмісних вод. 

Останніми роками все більше уваги приділять неорганічним мембранам, 

що мають значні переваги. Водночас наголошується на обмеженості 

експлуатаційних характеристик органічних мембран і нагальній потребі 

додаткових досліджень мембран останнього покоління, зокрема, з кераміки. 
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Вони мають високу резистентність, витривалість, значний строк експлуатації і 

інші переваги. 

Метою дослідження стало тестування керамічних мембран фірми BTS 

engineering, які все більше завойовують український ринок мембран і 

мембранного обладнання. 

Матеріали досліджень. Мембрани BTS виконані з керамічної маси 

оксидів алюмінія, тітана та цирконія. Вони мають вигляд циліндрра з зовнішнім 

діаметром 25 мм, довжиною 1178 мм. У середині циліндричної основи є 7 

каналів діаметром 6 мм, що розташовані коаксиально. Загальна площа 

мембранної поверхні складає 0,155 м
2
. 

Результати досліджень показали, що мембрани BTS uF (100 нм) більш 

ефективні при обробці стічних вод, ніж мембрани BTS uF (200 нм). 

Концентрація жирних сполук у фільтраті значно залежить від 

концентрації жирів у концентраті. При максимальній концентрації 39570 мг/л 

(фактор концентрування 6) вміст жирів у фільтраті більше, ніж у 2 рази 

перевищує вихідний показник. 

Для глибокого очищення жировмістних стічних вод ультрафільтрації 

недостатньо. Слід використовувати мембрани з більш вузьким розміром пор, 

наприклад, 20…50 нм, що означає перехід у ранг нанофільтрації, для якої слід 

очікувати більшого ефекту. 

Висновок. Застосування комбінації традиційних процесів очищення 

стічних жировмістних вод з мембранною обробкою дасть змогу заощадити 

енергію і реагенти на обробку і значно спростить увесь технологічний ланцюг 

для досягнення належних екологічних показників олійно-жирового 

виробництва. 

  


